



## 前8个月甘肃农产品出口额达17亿元

同比增长21%

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)日前,经兰州海关所属平凉海关检疫合格,由环县中盛羊业发展有限公司生产的16.5吨羔羊排、羊西冷等冷冻羊肉产品顺利装车,即将运往海外市场。今年以来,环县冷冻羊肉出口持续增长,陇南浓缩苹果汁打开南非市场、静宁苹果顺利出口泰国……“甘味”农产品出口不断增加,前8个月,甘肃农产品出口额17亿元,同比增

长21%。其中,种子、鲜苹果、果蔬汁、蔬菜及食用菌分别出口3.6、3.2、2.6和1.7亿元,同比分别增长33.5%、27.7%、61.5%和18.3%。

近年来,甘肃对金砖国家的经贸往来日益频繁,甘肃浓缩苹果汁、种子等特色农产品畅销南非市场。兰州海关结合甘肃实际,编写《甘肃主要出口产品技术性贸易措施应对指南(2023版)》,印发至地方政府、行业协会、出口企业,

为有效应对外国技术性贸易措施提供重要参考,为外贸企业提供业务指导和技术咨询,持续优化口岸营商环境,全力推动甘肃特色产品扩大出口。平凉海关建立重点帮扶企业名录,持续优化线上、线下关企协调机制,畅通进出口鲜活易腐农产品查验绿色通道,提供定制化全流程便捷通关服务,全面梳理重点出口国家和地区技术性贸易措施,支持企业拓展出口市场。

### 胡昌升在检查节日期间交通保畅和值班值守等工作时强调

## 坚守为民情怀 强化服务保障 努力营造平安和谐良好环境

本报酒泉10月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天在酒泉市检查中秋国庆长假期间交通保畅、应急保障、值班值守等工作,看望慰问坚守一线的干部职工。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述,紧密结合主题教育开展,以“时时放心不下”的责任感,落实落细各项安全防范措施,扎实做好节假日期间服务保障,努力营造平安和谐的良好环境。

在马鬃山高速公路交警大队和瓜州

高速公路收费站,胡昌升详细了解了节日期间交通运输服务保障工作,通过视频察看道路通行状况,向值班人员表示慰问。他强调,交通安全是事关民生的大事。公安、交通部门要发扬不怕疲劳、连续作战的精神,进一步强化使命担当,坚持路面巡逻执勤与道路远程监控相结合,严查超速超限超载等违法行为,确保道路交通安全。要聚焦重点路段和关键部位,实时监测研判,及时提醒驾驶人注意车流、路况、气象等交通要素信息,主动防范交通事故风

险。要提高应急处置效率,科学规范处理事故,绝不能发生次生灾害。要加强高速公路流量调度管理,优化路网管控措施,缩短通行时间,提高通行效率,全力做好疏堵保畅,让群众安全、便捷、舒心返程。

胡昌升随车来到玉门市应急管理局,检查值班值守和工作开展情况。他强调,要提高政治站位,强化责任意识,严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班制度,做好各类突发事件应急处置准备,确保突发情况预警及时、反

应快速、指令畅通、落实到位、处置有效。要坚持底线思维,持续加强重点企业、重点部位、重点场所检查,强化风险管控和事故隐患排查治理,坚决防范和遏制各类事故发生,全力以赴保安全、保稳定。

胡昌升强调,各地各部门要用心用情关爱一线工作人员,解决好实际困难,让他们安心工作。要科学做好轮岗换休,确保大家能够始终保持良好状态履职尽责。

张伟参加。



新华社记者 崔翰超 梁军 宋佳

山岗上,日头没有了上个季节的酷烈。秋风入林,时而夹杂雨珠,打在枝头,留在叶尖,晕染得山川飘翠,像是一幅绝美的油画。

“叶子一黄,林子里又是另一种美景。”王鸿斌说。身为甘肃省庆阳市环县的一名农村基层干部,王鸿斌对于黄色再熟悉不过,但在过去,提起黄色,他想到的却不是秋高气爽,而是漫天的风沙与不断流失的水土。

庆阳市地处黄土高原地区,北部与毛乌素沙地接壤,这里黄土层深厚,20世纪80年代调查数据显示,庆阳市年入黄泥沙量达1.684亿吨,占黄河流域入黄泥沙量的10%。

对于面朝黄土背朝天的农民而言,流失的并不仅是水土,还有今天的血汗与明天的希望。

2013年,庆阳市启动实施“再造一个子午岭”工程。子午岭是黄土高原中部面积最大、保存最为完整的落叶阔叶天然次生林,庆阳的干部群众就是要为家园造出一片“绿色奇迹”。

“那时候乡亲们就明白,只有种树才能守住自己的家,一动员起来都抢着种。”王鸿斌记得,没过多久,在大家的努力下,树苗就在黄土地上生根发芽。时光如梭,当年扎在田间地头的“希望”,今天早已开枝散叶。

据介绍,截至2020年底,庆阳市累计完成人工造林730.85万亩,这相当于子午岭在庆阳境内的面积。

在这里,正是青山常在,方有绿水长流。据庆阳市水土保持管理局统计,截至今年6月,当地年平均流入黄河泥沙量减少6997万吨,降幅超过40%,伴随森林覆盖率提高,当地年平均降雨量增加100毫米左右,水土流失治理工作实现了“整体遏制、局部好转”的转变。

“今天这山清水秀,看着心里都舒服。”53岁的邢立琼是庆城县林草局林业综合管理服务中心主任,在林业系统奋斗了32年,从树种选择到林木密度,她对植树工作的每个环节都了然于胸。

黄土坡又陡又滑。不断在山顶、沟底上上下下,让邢立琼的膝盖关节磨损严重,爬楼梯都很费劲,她更是记不清有多少次曾在野外工作中遇到危险。

“每次看到自己当年种下的树木,我就觉得值。”邢立琼说。

一片林子,树荫能给人带来清凉的庇护,林下则可以产业提供发展的机会。

合水县蒿咀乡陈家村位于著名的秦直道附近,在这里的大山深处,经常能看到村民吕元泰骑着摩托,赶着一群黑猪在山林间奔跑、玩耍。“我们养的黑猪全是在山林里放养的,肉质鲜美,市场前景好。”吕元泰之所以选择养猪,就是因为他发现近年来环境的改善让山里的野猪逐渐增多,于是他尝试用家猪与野猪杂交培育新品种。

这种浑身“腱子肉”的黑猪一年能为吕元泰带来最高七八十万元的收入,独具特色的产品更是备受消费者青睐。吕元泰说,他已经与成都一家公司签订了合同,将会通过订单的方式把黑猪肉销往全国。

记者从庆阳市政府了解到,截至今年6月,庆阳市林下种植面积已达43万亩,产值达2亿元;林下养殖105.15万头(羽),产值达2.8亿元。同时,当地也在积极发展林产品采集加工、林下旅游等产业,力求生态效益、社会效益、经济效益多赢。

(新华社兰州10月5日电)

## 甘肃庆阳：黄土高原木成林

## 节日我在岗 坚守显担当



假日期间,陇南市森林消防支队坚守一线保障消防安全。陇南市森林消防支队供图



兰州交警坚守岗位保畅通。新甘肃·甘肃日报通讯员 吴存庆



兰州市城关区环卫工人正在清理垃圾。兰州市城关区环卫工作中心供图



兰州电务段职工在兰渝铁路哈达铺站进行设备检修。新甘肃·甘肃日报通讯员 张卫忠

新甘肃·甘肃日报记者  
文洁 顾丽娟 李永萍 王聪

中秋国庆假期,对于大多数人而言意味着团聚,然而对于消防、交警、环卫等岗位的工作人员来说,这个节日却承载着更多的责任与担当。他们坚守岗位,默默守护,为人民群众度过祥和安宁的“双节”营造良好的环境。

### 做好市容环卫保障

为做好“双节”期间市容环境卫生保障工作,兰州市城关区环卫工作中心清运队提前部署、盯重保重、抓细抓小,实施了重点区域增频次,重点点位快突击,日常作业高标准的工作举措。

黄河食渡、正宁路夜市、酒泉路夜市、西关什字、大众巷等夜市周边及景区公园人流量较大,环卫工作中心清运队将其作为保障重点,加强监管力量,对周边生活垃圾清运情况进行动态监管和实时调度,适时有效增加重点区域沿街店铺和周边垃圾收集点巡回清运频次,切实做到重点区域生活垃圾日产随清。

假日期间,兰州火车站来兰旅客“爆发式”增长,从火车上收集下车的各类生活垃圾从平时的每日约16吨陡然上升至约25吨,增幅达60%。(转2版)

## 我省高质量完成2023年转业军官安置任务

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者顾丽娟)今年以来,省退役军人事务厅切实增强做好转业军官安置工作的责任感使命感,注重发现和发扬转业军官优势特长和优良作风,努力把转业军官安置好、培养好、作用发挥好,妥善安置、合理使用、人尽其才,高质量完成了全省转业军官及随调家属移交安置任务。

安置工作开展以来,省委、省政府高度重视,多次对转业军官移

交安置工作提出要求。省委退役军人事务工作领导小组高位推动,专题研究部署。省退役军人事务厅认真贯彻落实,细化研究工作措施,全力推动移交安置工作有序开展。

同时,甘肃不断严肃工作纪律,严格工作程序,始终坚持考试考核、双向选择、指令性分配和“直通车”安置相结合的办法,及时公开安置政策、程序和结果,确保全过程公开透明。(转2版)

## 《又见敦煌》:用匠心成就经典

新甘肃·甘肃日报记者 施秀萍

10月1日,《又见敦煌》2023年的第1000场演出在敦煌上演——

2月19日至10月1日,我省大型室内情景体验剧《又见敦煌》以225天时间,突破1000场次的演出纪录,刷新了《又见敦煌》历年演出场次。

《又见敦煌》由著名导演王潮歌执导,自2016年9月20日在首届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会成功首演后,广受欢迎,累计演出4800余场,接待国内外游客280万人。该剧采用“流线式”空间体验方式,“穿越”时空,让观众在新颖

独特的情境交融式体验中,在不同场景与演员一同进入剧情,“又见”千年敦煌;发现藏经洞的道士王圆箓、丝绸之路的开拓者张骞、写下“劝君更尽一杯酒,西出阳关无故人”的诗人王维、曾盛衰出现在莫高窟壁画上又被岁月淡化了容颜的供养人、让河西走廊重归中原政权管辖的唐朝归义军节度使张议潮……敦煌历史上的人物如时空穿梭般一一再现。

行五十步穿越百年,行百步已穿越千年。走进《又见敦煌》剧场,与其说是看一场演出,不如说是一场对敦煌千年历史的回望。走进这里,历史的敦煌,现代的敦煌拨开尘沙,清晰地展现在观众眼前。

一晃,又是7年光阴。《又见敦煌》用一场场精彩演绎诠释了精品剧目的魅力,诠释了敦煌文化的魅力。

无论是今年演出快速突破1000场次,还是历经多年持续火热,其背后是《又见敦煌》全体员工始终如一,用匠心演绎每一次演出的价值体现,更是每一位观众与《又见敦煌》之间形成的文化共鸣。(转2版)



## 定西：“微基金”助力乡村振兴

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟  
通讯员 南志忠

“我原来养了11只羊,县红十字会设立‘博爱家园’生计基金后,我申请了2万元,把养殖规模扩大到了40只!”日前,通渭县常河村井儿沟西社村民成世来乐呵呵地说。

58岁的成世来从2011年开始养羊。近几年,他一直想扩大养殖规模,但受资金限制没能成功。今年,在县红十字会“博爱家园”生计基金的支持下,成世来终于实现了梦想。

和成世来一样,通过“博爱家园”生计基金实现梦想的,还有常河村下街三社的村民常建胜。

常建胜以前在街道摆地摊,靠微薄的收入养活一家人。在“博爱家园”生计基金的帮助下,常建胜租了店面开通快递业务。现如今,他的快递生意红火,收入可观。

“这个生计基金的资金一年轮流一次,时间短,群众也有能力偿还,可以帮助很多老百姓发展产业,大伙都很认可!”常河村党支部书记常乐说。

“生计基金采用政府担保、村民

自愿爱心回馈的小额借贷模式,由当地乡镇政府、村委会、村民和县红十字会签订借款协议,借款到期偿还本金,并自愿捐赠爱心资金,与本金一起作为下一轮发展基金使用,充分发挥红十字会在助力乡村振兴及参与城乡社区治理中的积极作用。”定西市红十字会党组书记、常务副会长赵萍说。

